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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ.Ι.Βρούτση 

 

ΘΕΜΑ: « Σύγχυση και αιφνιδιασμός ασφαλισμένων ΔΕΚΩ-Τραπεζών από δημοσιεύματα για διαφορετικές 

ερμηνείες των αρμόδιων υπηρεσιών σχετικά με τα ισχύοντα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης». 

 

Ανησυχία και σύγχυση έχει δημιουργηθεί το τελευταίο διάστημα από δημοσιεύματα στον Τύπο που 

αφορούν αλληλοσυγκρουόμενες ερμηνείες και διαρροές από τον e-ΕΦΚΑ και το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων σχετικά τα ισχύοντα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης. 

Ειδικότερα το θέμα που αναπαράγεται συνεχώς – με σκοπιμότητα ή από άγνοια; - είναι  αν από 1-1-

2022 ισχύουν τα λεγόμενα μεταβατικά ηλικιακά όρια που προβλέπει ο νόμος 4336/2015, με βάση τα οποία 

παρέχεται σε κάποιες κατηγορίες παλιών ασφαλισμένων δυνατότητα συνταξιοδότησης πριν από την ηλικία των 

67 ετών ή πριν από τα 62, ακόμα και αν δεν έχουν συμπληρωθεί τα 40 έτη ασφάλισης. Με άλλα λόγια, το 

ερώτημα είναι τι γίνεται με τους ασφαλισμένους που θα έχουν  συμπληρώσει με βάση τις μεταβατικές ρυθμίσεις 

τον προβλεπόμενο χρόνο ασφάλισης πριν από την 1-1-2022, δεν θα έχουν όμως συμπληρώσει μέχρι τότε το 

κατά περίπτωση μεταβατικό ηλικιακό όριο. 

 Το θέμα μάλιστα ακόμη γίνεται πιο ευαίσθητο καθώς ανακινείται σε μια περίοδο που τρέχουν ή 

εκπονούνται προγράμματα εθελούσιας εξόδου στις Τράπεζες και στη ΔΕΗ –στο προσεχές διάστημα από τα 

ΕΛ.ΤΑ.- και πολλοί από τους υποψήφιους προς εθελούσια αποχώρηση (συνήθως ηλικίας 58 έως 60 ετών) δεν 

έχουν καμία ενημέρωση από τους αρμόδιους Δημόσιους φορείς ως προς τα ισχύοντα.. Αποτέλεσμα αυτού είναι 

βα προσφεύγουν σε δικηγορικά γραφεία ζητώντας την πληροφόρηση που η Πολιτεία οφίλει να τους παρέχει. 

- Επειδή η Πολιτεία δεν δικαιούται να απουσιάζει αλλά να εξασφαλίζει πλήρη, έγκαιρη και έγκυρη 

ενημέρωση των ασφαλισμένων, προκειμένου να διαμορφώνεται ασφάλεια Δικαίου και οι ασφαλισμένοι να 

μπορούν να λαμβάνουν ορθές αποφάσεις, χωρίς να αναγκάζονται να καταβάλλουν χρήματα σε ειδικούς και 

«ειδικούς» για το αυτονόητο και κατοχυρωμένο από το Σύνταγμα δικαίωμά τους στην πληροφόρηση,  

-επειδή η Πολιτεία δεν μπορεί να υποκαθίσταται σε ό,τι αφορά την ενημέρωση των ασφαλισμένων από 

τον έντυπο ή διαδικτυακό Τύπο, 

- επειδή η ισχύουσα νομοθεσία (ΚΥΑ υπ. αριθ. 122900/0092 «Υπαγωγή στα όρια ηλικίας των πινάκων 

1 και 2 του άρθρου 1 του Ν. 4336/2015», ΦΕΚ 2325Β/27-10-2015) είναι ξεκάθαρη: «Σε περίπτωση που το 

προβλεπόμενο από τους Πίνακες 1 και 2 μεταβατικό όριο ηλικίας συμπληρώνεται μετά την 1−1−2022, η σύνταξη 

καταβάλλεται κατά το έτος που συμπληρώνεται το νέο αυτό όριο ηλικίας», 

-επειδή και η σχετική εγκύκλιος του πρώην ΙΚΑ (52/15-12-2015) επιβεβαιώνει την ανωτέρω θέση 

καθώς, όπως συμπεραίνει: « …. εάν αυτή η κατά περίπτωση κατοχυρωμένη ηλικία συνταξιοδότησης, που 

αποτυπώνεται στους Πίνακες 1 και 2, συμπληρωθεί από την 1.1.2022 και μετά, η θεμελίωση του δικαιώματος 

συνταξιοδότησης γίνεται με τη συμπλήρωση αυτής της κατοχυρωμένης ηλικίας».  

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
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- Προτίθεστε να δώσετε οδηγίες στις αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να εφαρμόσουν την ισχύουσα 

νομοθεσία (ΚΥΑ υπ. Αρ.  Αριθ. 122900/0092 «Υπαγωγή στα όρια ηλικίας των πινάκων 1 και 2 του άρθρου 1 

του Ν. 4336/2015», ΦΕΚ 2325Β/27-10-2015);  

- Προτίθεσθε να ξεκαθαρίσετε άμεσα το τοπίο και να ενημερώσετε (και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος) τους 

ασφαλισμένους και υποψήφιους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ μέσω κάποιου Οδηγού ή διευκρινιστικής εγκυκλίου 

(ανάλογα και με τον πρώην ασφαλιστικο φορέα από τον οποίο προέρχεται ο καθένας), διευκρινίζοντας τα 

ισχύοντα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για όσους έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης πριν 

την 1.1.2022 για όλες τις περιπτώσεις (π.χ. 35ετία ασφαλισμένων των πρώην Ειδικών Ταμείων και Δημοσίου 

ασφαλισμένων πριν το 1983, γονείς ανηλίκων με 25ετία το 2010-2012 στο Δημόσιο ή με 5.500 ημέρες 

ασφάλισης στο πρώην ΙΚΑ μέχρι το 2012 κλπ) ; Τι ισχύει , τελικά, σύμφωνα με το αρμόδιο Υπουργείο ως προς 

το ανωτέρω θέμα κατά κατηγορία ασφαλισμένων;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                          

 




